

# 愛的誓約

/ 衛生署

佩芬呆坐在桌前，怎麼也想不明白，亞男怎麼就這麼離開了自己？

當年才國三，和家人吵架，負氣徘徊街頭，正無助時，一向對自己百般討好，卻不得回應的亞男適時出現，佩芬終於被那股癡情打動。而態度由任性、白眼、反擊，一轉為柔情萬縷後，自己就不會想過這樣的情愛會有變調的一天。

佩芬還記得高中時和亞男一南一北，長距離的戀愛並沒有讓兩人退卻，情感反而愈形堅定；那一年，平日不懂浪漫的亞男在情人節時，捧著一大束紅玫瑰出現，要求佩芬要嫁給他…。那時，佩芬相信「真愛」是存在這個世界上的。

沒想到情人節花束餘香還在，半年後，亞男電話和信件漸漸地就減少了，勉強接上線，他總推說忙。在一次突襲中，佩芬知道他另有所愛，於是帶著一顆破碎的心回到家裡。自此之後，佩芬常常一個人關在房間裡呆坐，她相信自己今生今世不會再戀愛，時間似乎凝成無言的空白。

**佩**芬一開始以負面的（任性、白眼、反擊）方式對待亞男，而亞男表現卻始終如一，這基本上已經令佩芬感動。而當佩芬在面臨離家後無助與困難時，亞男願意伸出援手，立刻改變兩人原有的關係，情感就此奠立下來。之後兩人距離遠隔，卻能將情誼維繫，這種好的印象和感覺更增強兩人互信與吸引，認定對方對愛情忠貞。

情人節玫瑰花揭露了「我們是情人」的訊息，自我揭露的數量和親密度是衡量情感多少的指標，然而它也受到個人特質、關係性質及所包含特殊訊息而定。雖然亞男對佩芬的表白只在情人節那天，但是時間具特別性，且平常不懂浪漫的他，突來此舉加上開口要求佩芬嫁給他時，加起來的重量要比平常的表

達，來得強烈多了。

但強烈的情感一旦生變，所帶來的衝擊也更為巨大，摯愛的人居然沒有了情意，是很難叫人立即接受的，它所帶來的傷害，和面對親人死亡的傷害很相似。

除了亞男，佩芬從未交過其他男友，加上她認為亞男一貫對她專一，這些都是佩芬在得知亞男移情別戀後，難以接受的原因。

目前佩芬因悲傷尚未完全被釋放，常關閉自己（包含環境與心靈的關閉），不能回復正常的生活，但還是要勇敢地面對現實，多和家人朋友談話聊天，慢慢地走出悲傷。不過，千萬不要以馬上再交一位男友作為釜底抽薪的手段，這樣反而會弄巧成拙。

